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Méthodes d’étude des Polluants

TD Spectrométrie de masse
Exercice:

En vous basant sur la table des ions les plus courants, donnez une interprétation aux spectres
suivants.
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Spectre 2
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Interpretation de spectres de masse

II. TABLE DES IONS LES PLUS COURANTS

Extrait du livre de Silverstein Basler Monll Identification spectrométrique de composés
orgamicues, 3 ed, DeBoeck Université, Paris Bruxelles, 1998
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Interpretation de spectres de masse
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Corrigé

Spectre 1

Dans cette série d’exercices, les molécules présentent trés peu de fragments. On est donc
obligé de tous les utiliser pour arriver a la brmule développée, méme si 1’abondance relative est
faible.

Pic de base am/e =18

Pic moléculaire a m/e = 18

11 s'agit du spectre de 1'eau H,O.

e [18] est ion moléculaire,

e [17] représente l'ion OH et non pas OH car. en spectromeéirie de masse on s'arrange
généralement pour ne détecter que les ions positifs.

e [16] représente l'ion O.

1l devrait y avoir :

e un pic [19] composé de H,'’O ou de "H’H'°0O (HDO)

e un pic [20] composé de H,'*0O ou de D,O ou de "H’'H''O (HD'0)...
mais ils sont en trop faible quantité pour étre décelés.

Spectre 2

Pic de base a m/e = 31

Pic moléculaire a m/e = 32

Le spectre présente un pic de faible intensité & la masse m/e=33, probablement du aux
isotopes

La molécule a donc une masse moléculaire de 32.

A la masse m/e=15 on détecte un fragment caractéristique: le groupement meéthyle CH;™.

32-15=17==0H

1l s'agit du spectre du méthanol CH;OH.

[31] est I'ion correspondant a la perte de 1 atome d'hydrogéne : CH;O™. ou CH,OH".

e [29] correspond au fragment ayant perdu 3 hydrogénes HCO™.
o [28] correspond au fragment ayant perdu 4 hydrogénes CO™.
o [14] correspond au fragment CH,™. Mais peut-étre aussi a CO*".



